Modèle de pétition à l’attention des pays donateurs (existants et potentiels)
[INSEREZ LE(S) LES LOGOS DES ORGANISATIONS IMPLIQUEES]
[INSEREZ L’ADRESSE]







[INSEREZ LA DATE]
Cher/chère XXX [Président/Ministre du Genre/Ministre des Affaires Etrangères]

En [INSEREZ L’ANNEE] le gouvernement du [NOM DU PAYS] a annoncé qu’il jouerait son rôle pour mettre fin au mariage des enfants dans le monde en mettant en œuvre [INSEREZ LA RESOLUTION OU L’ENGAGEMENT PRECIS – Veuillez consulter ce tableau pour savoir si votre gouvernement a pris des engagements spécifiques]. 

Pourtant, le mariage des enfants reste un enjeu majeur partout dans le monde. Selon l’UNICEF, chaque année 15 millions de filles sont mariées avant l’âge de 18 ans. Plus de 30% des femmes actuellement en vie ont été mariées avant leurs 18 ans ; parmi celles-ci, plus d’une femme sur trois ont été mariées avant leurs 15 ans. 

Nous, citoyens signataires de cet appel, sommes vivement encouragés par l’adoption par [NOM DU PAYS] des Objectifs mondiaux de Développement Durable, un plan d’action mondial pour mettre fin à la pauvreté, les inégalités et l’injustice d’ici à 2030 qui comprend un cible pour mettre fin aux mariages d’enfants, aux mariages précoces et aux mariages forcés. 

Nous félicitons le gouvernement de cet engagement et demandons à ce qu’il prenne les mesures suivantes de façon immédiate afin d’accélérer le changement : 

1. Financer les programmes pour mettre fin au mariage des enfants et intégrer la prévention du mariage des enfants et la protection contre ses conséquences néfastes dans les programmes existants d’éducation, genre, santé et droits génésiques, développement économique, etc. 
2. [INSEREZ VOTRE APPEL A L’ACTION PRECIS] 
Nous ne parviendrons pas à un développement durable sans trouver une solution à ce problème majeur. Un système qui sous-estime et ignore les contributions des filles et des femmes réduit ses propres chances de développement. Le mariage des enfants détruit l’innovation et le potentiel des jeunes, et les prive de leurs droits les plus fondamentaux à la santé, l’éducation et la sécurité.
Nous faisons partie de la campagne mondiale pour mettre fin au mariage des enfants et ce mouvement va en grandissant. Nous vous appelons à devenir le fer de lance de ce mouvement et montrer ce que nous pouvons accomplir lorsqu’il existe une volonté politique.  
Il est temps pour [NOM DU PAYS] de passer des paroles à l’acte. 
